
1. 다음 중 대소 관계가 옳은 것은?

① 0.1̇3̇ > 0.13̇ ② 0.2̇02̇ < 0.2̇0̇ ③ 0.5 > 0.49̇

④
23

99
< 0.2̇3̇ ⑤ 0.2̇3̇ <

23

90

① 0.1313 · · · < 0.1333 · · ·
② 0.202202 · · · > 0.2020 · · ·

③ 0.49̇ =
45

90
=

1

2

④ 0.2̇3̇ =
23

99

⑤
23

99
<

23

90

해설



2. 기약분수 A 를 순환소수로 나타내는데, 현빈이는 분자를 잘못 보아서
답이 0.18̇ 이 되었고, 찬열이는 분모를 잘못 보아서 답이 0.1̇9̇ 이 되었
다. 이 때, 기약분수 A를 구하면?

①
17

9
②

19

9
③

17

90
④

19

90
⑤

17

99

현빈 : 0.18̇ =
17

90
,

찬열 : 0.1̇9̇ =
19

99

따라서 처음의 기약분수는

(찬열이가 본 분자)

(현빈이가 본 분모)
=

19

90
= A 이다.

해설



3. A 마을에서 14km 떨어진 B 마을로 가는데, 처음에는 시속 5km 로
걷다가 도중에 시속 4km 로 걸어서 B 마을에 도착하였다. 9 시에
출발하여 12 시이내에도착하였다면시속 5km 로걸은거리는몇 km
인가?

① 9km 이하 ② 9km 이상 ③ 10km 이하

④ 10km 이상 ⑤ 10km

시속 5km 로 걸은 거리 x
시속 4km 로 걸은 거리 14 − x
x
5
+

14 − x
4
≤ 3 ⇒ 4x + 5(14 − x) ≤ 60

−x ≤ −10 ∴ x ≥ 10

해설



4. 오후 4시에 출발하는 기차를 타기 위해 오후 2시에 역에 도착하였다.
출발 시각까지 남은 시간을 이용하여 선물을 사려고 하는데 선물을
고르는데 1시간 걸린다고 하면, 시속 4km로 걸어서 갔다가 올 때
역에서 몇 km 이내에 있는 상점을 이용해야 하는가?

①
2
3km ② 1km ③

4
3km ④

5

3
km ⑤ 2km

상점까지 거리를 x라 하면
x
4
+ 1 +

x
4
≤ 2

∴ x ≤ 2 ( km)

해설



5. n 이 자연수일 때, (−1)n−1 + a2n−2 + (−a)2n+1 + a2n+1 − (−a)2n−2 −
(−1)n+3 의 값은?

① −a ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ a

n 이 짝수일 때, −1 + a2n−2 − a2n+1 + a2n+1 − a2n−2 + 1 = 0

n 이 홀수일 때, 1 + a2n−2 − a2n−1 + a2n+1 − a2n+2 − 1 = 0

따라서 모든 자연수에 대하여 0이다.

해설



6. 210 × 1520
4510

은 a자리의 수이다. 이 때, a 의 값을 구하여라.

11

210 × 320 × 520
320 × 510 = 210 × 510 = 1010

∴ a = 11

해설



7. −3 < a < 7, − 4 < b < −1 일 때, a − b 의 범위는?

① −2 < a − b < 11 ② 1 < a − b < 8

③ −3 < a − b < 11 ④ −7 < a − b < 8

⑤ −1 < a − b < 11

−4 < b < −1에서 각 변에 −1 을 곱하면 1 < −b < 4,
−3 < a < 7과 1 < −b < 4를 변끼리 더하면 −2 < a − b < 11

이다.

해설



8. 다음 두 조건을 동시에 만족시키는 자연수 x 의 개수를 구하여라.

㉠ 1 ≤ x ≤ 100

㉡
x
78

를 소수로 나타내면 유한소수가 된다.

개

2 개

78 = 2 × 39 이므로 x 는 39 의 배수이다.
1 ≤ x ≤ 100 인 39 의 배수는 39 와 78 이다.

해설


